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Ασκήσεις για το Κεφάλαιο 11 

Το υπόδειγμα IS-LM /AS-AD: 

Κεϋνσιανισμός : Η μακροοικονομική θεωρία της ακαμψίας των μισθών  

και των τιμών 
της Μακροοικονομικής των A. Abel, B. Bernanke και D. Croushore 

 
I. Ασκήσεις: Απαντήστε τις ασκήσεις 11.1, 11.2, 11.3, 11.4 και 11.5 από τα αριθμητικά προβλήματα 
του κεφαλαίου 11. 
 
IΙ.  Ασκήσεις Πολλαπλής Επιλογής. Σημειώστε τις σωστές απαντήσεις στα παρακάτω. 
 

1. Σύμφωνα με το υπόδειγμα του αποτελεσματικού μισθού, οι επιχειρήσεις θα επιλέξουν το 
επίπεδο πραγματικού μισθού: 
Α. που αντλεί τη μεγαλύτερη οριακή παραγωγικότητα από τους εργαζομένους. 
Β.που αντλεί τη μεγαλύτερη οριακή παραγωγικότητα του κεφαλαίου και της εργασίας εν 
συνόλω. 
Γ. που αντλεί τη μεγαλύτερη προσπάθεια από τους εργαζομένους για κάθε δολάριο 
πραγματικού μισθού που καταβάλλεται. 
Δ. που αντλεί το μικρότερο κόστος πρόσληψης και εκπαίδευσης για την επιχείρηση. 
 

2. Σε μια επιχείρηση υπάρχει η παρακάτω σχέση μεταξύ του πραγματικού μισθού που πληρώνει 
και της προσπάθειας που καταβάλλεται από τους εργαζόμενούς της. 
Πραγματικός Μισθός     Προσπάθεια (Ε) 
            10                                        20 
            11                                        24 
            12                                        27 
            13                                        29 
Το οριακό προϊόν της εργασίας αυτής της εταιρείας προκύπτει από το MPN = E (100 - N)/9. 
Η εταιρεία θα επιλέξει να πληρώσει έναν μισθό του οποίου το επίπεδο προσπάθειας είναι 
Α. 20. 
Β. 24. 
Γ. 27. 
Δ. 29. 
 



3. Στο υπόδειγμα αποτελεσματικού μισθού εάν ο αποτελεσματικός μισθός είναι μεγαλύτερος από 
το μισθό που εκκαθαρίζει την αγορά, το επίπεδο απασχόλησης εξαρτάται:  
Α. από τη διασταύρωση της προσφοράς εργασίας και της ζήτησης εργασίας. 
Β. από την οριακή παραγωγικότητα του κεφαλαίου και την οριακή παραγωγικότητα της 
εργασίας. 
Γ. μόνο από τη ζήτηση εργασίας. 
Δ. μόνο από την προσφορά εργασίας. 
 

4. Στο υπόδειγμα αποτελεσματικού μισθού, μια αύξηση της παραγωγικότητας: 
Α. δε θα μεταβάλλει τον πραγματικό μισθό. 
Β. θα αυξήσει τον πραγματικό μισθό. 
Γ. θα μειώσει τον πραγματικό μισθό. 
Δ. θα αυξήσει τόσο τον πραγματικό μισθό, όσο και το επίπεδο της απασχόλησης. 
 

5. Στο κεϋνσιανό υπόδειγμα, ο πραγματικός μισθός είναι ελαφρώς προκυκλικός διότι: 
Α. η ζήτηση εργασίας αυξομειώνεται μαζί με τη ζήτηση τελικών αγαθών. 
Β. οι επιχειρήσεις εκμεταλλεύονται τις κάμψεις για να πληρώνουν ελαφρώς χαμηλότερους 
μισθούς, αφού υπάρχει υπερβάλλουσα προσφορά εργασίας. 
Γ. η προσπάθεια των εργαζομένων μπορεί να εξαρτάται από το βαθμό ανεργίας και τον 
πραγματικό μισθό. 
Δ. η προσφορά εργασίας αυξομειώνεται μαζί με τον οικονομικό κύκλο. 
 

6. Ένα υπόδειγμα στο οποίο ξεχωριστοί παραγωγοί λειτουργούν ως διαμορφωτές τιμών, επειδή 
υπάρχουν πολύ λίγοι πωλητές και το προϊόν που πωλούν δεν είναι τυποποιημένο, ονομάζεται: 
Α. ατελής ανταγωνισμός. 
Β. τέλειος ανταγωνισμός. 
Γ. μονοπώλιο.  
Δ. μονοψώνιο. 
 

7. Στο κεϋνσιανό υπόδειγμα, οι επιχειρήσεις χαρακτηρίζονται καλύτερα ως: 
Α. τέλεια ανταγωνιστικές. 
Β. παράλογες. 
Γ. αποδέκτες τιμών 
Δ. μονοπωλιακά ανταγωνιστικές 
 

8. Στον καθορισμό της τιμής του προϊόντος του, ένας μονοπωλιακός ανταγωνιστής ορίζει την 
τιμή ίση με το οριακό κόστος συν ένα ποσό που ονομάζεται: 
Α. περιθώριο. 
Β. κέρδος. 
Γ. ενοίκιο. 
Δ. κόστος καταλόγου. 
 

9. Λόγω της ακαμψίας των τιμών στο κεϊνσιανό υπόδειγμα, μια μείωση της ζήτησης επένδυσης 
δε θα προκαλέσει: 
Α. τη μετατόπιση της καμπύλης LM κάτω και δεξιά βραχυχρόνια. 
Β. τη μετατόπιση της καμπύλης LM μακροχρόνια. 
Γ. τη μετατόπιση της καμπύλης IS κάτω και αριστερά βραχυχρόνια. 
Δ. τη μετατόπιση της καμπύλης IS μακροχρόνια. 
 



10. Στο κεϋνσιανό υπόδειγμα, όταν η οικονομία δε βρίσκεται σε μακροχρόνια ισορροπία, σε ποια 
καμπύλη δε βρίσκεται το σημείο της βραχυχρόνιας ισορροπίας; 
Α. SRAS 
Β. FE 
Γ. IS 
Δ. LM 
 

11. Στο κεϋνσιανό υπόδειγμα, βραχυπρόθεσμα, μια μείωση της προσφοράς χρήματος μπορεί να 
προκαλέσει: 
Α. μείωση του προϊόντος και αύξηση του πραγματικού επιτοκίου. 
Β. αύξηση του πραγματικού επιτοκίου, αλλά καμία μεταβολή του προϊόντος. 
Γ. μείωση του πραγματικού επιτοκίου και μείωση του προϊόντος. 
Δ. καμία μεταβολή του προϊόντος και του επιτοκίου. 
 

12. Σύμφωνα με τους Κεϋνσιανούς, ο πρωταρχικός λόγος για τον οποίο το χρήμα δεν είναι 
ουδέτερο είναι: 
Α. οι ορθολογικές προσδοκίες. 
Β. η ακαμψία των τιμών. 
Γ. η αντίστροφη αιτιότητα. 
Δ. οι παρερμηνείες σχετικά με το συνολικό επίπεδο τιμών. 
 

13. Χρησιμοποιώντας το κεϋνσιανό υπόδειγμα, η επίδραση μιας μείωσης του πραγματικού 
φορολογικού συντελεστή του κεφαλαίου θα ήταν _____ του πραγματικού επιτοκίου και  
______ του προϊόντος μακροχρόνια: 
Α. η αύξηση, η μη μεταβολή 
Β. η μείωση, η μη μεταβολή 
Γ.  η αύξηση, η αύξηση  
Δ. η μη μεταβολή, η μείωση 
 
 

14.  Έστω ότι κυβέρνηση αποφάσισε να χαλαρώσει τη νομισματική πολιτική και έπειτα να 
αυξήσει τους φόρους. Βραχυχρόνια στο κεϊνσιανό υπόδειγμα, το αποτέλεσμα που θα επέφεραν 
αυτές οι πολιτικές θα ήταν να ______ το πραγματικό επιτόκιο και να _____ το επίπεδο 
προϊόντος: 
Α. μειωθεί, αυξηθεί 
Β. μειωθεί, μειωθεί 
Γ. μειωθεί, μεταβληθεί αμφίσημα 
Δ. μεταβληθεί αμφίσημα, αυξηθεί 
 

15. Σύμφωνα με τους Κεϋνσιανούς, η πρωταρχική πηγή των διακυμάνσεων των οικονομικών 
κύκλων είναι: 
Α. οι διαταραχές συνολικής ζήτησης. 
Β. οι διαταραχές παραγωγικότητας. 
Γ. οι διαταραχές της τιμής του πετρελαίου. 
Δ. οι διαταραχές της αισιοδοξίας των καταναλωτών. 
 

16. Βραχυχρόνια, στο κεϋνσιανό υπόδειγμα, μια απότομη άνοδος των τιμών του πετρελαίου θα 
άφηνε την οικονομία με ______ επίπεδο προϊόντος και με _____ πραγματικό επιτόκιο: 
Α. υψηλότερο, χαμηλότερο 
Β. χαμηλότερο, υψηλότερο 



Γ. χαμηλότερο, χαμηλότερο 
Δ. υψηλότερο, υψηλότερο 
 


